

Забота

Если ты – человек!

● Наталья Серова

Воспитанники детского сада «Березка» п. Козьмодемьянск участвуют в «Марафоне экособытий Ярославии».

Октябрь был посвящен всемирному Дню защиты животных. В детском дошкольном учреждении прошли тематические мероприятия.

Ребята слушали рассказы о животных и птицах нашего края, участвовали в играх: «Кто что ест?», «Угадай, кто где живет?».

Итогом нашей работы стала акция «Для лучших хвостиков». Мы собрали корм для бездомных животных в приюте. Дети



и родители не остались равнодушными к ним.

От всей души хочется выразить благодарность всем семьям, принявшим участие в акции.

Надеемся, что сострадание и великодушие

всегда будут присущи подрастающему поколению. Бережное отношение к природе, сохранение лесов, водоемов – это основа мирного сосуществования всех форм жизни на планете.

Акция

Нет наркотикам!

● Наталья Белова,
начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР

Территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Ярославского муниципального района в рамках областной акции «Наша жизнь в наших

руках!» стала инициатором проведения Дня нарколога – консультативной помощи для несовершеннолетних и их родителей, склонных к злоупотреблению спиртными напитками и курению. Мероприятие прошло 28 октября в актовом зале администрации ЯМР.

Индивидуальное

консультирование проводили сотрудники Ярославской областной клинической наркологической больницы: заместитель главного врача Марина Зиновьева, психолог Елена Евдокимичева и специалист по социальной работе, член территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена Зимакова.

Состоялись профилактические беседы о медицинских и социальных последствиях употребления алкоголя, одурманивающих средств и наркотических веществ. Специалисты разъясняли возможности и условия приема подросткового нарколога. Всем были выданы информационные буклеты и тематические памятки. Желающие получили ответы на интересующие их вопросы.



Ваш шанс

Пироговская олимпиада для школьников по химии и биологии, организованная Российским национальным исследовательским медицинским университетом имени Н.И. Пирогова, пройдет уже во второй раз.

Первая олимпиада собрала больше 6 тысяч участников из 83 регионов России. В заключительный этап прошли 500 школьников. По результатам определились 15 победителей. В этом году принять участие смогут учащиеся 10-11

Пироговская олимпиада для школьников

классов и студенты, получающие среднее профессиональное образование.

Участникам необходимо до 20 ноября зарегистрироваться на сайте Университета: <https://rsmu.ru/academics/for-school-students/pirogov-olimpiada/> В личном кабинете внесите свои данные, выберите профиль. Каждый участник может попро-

бовать свои силы как в одном предмете, так и в двух.

Этапы олимпиады:

♦ **отборочный** – с 22 ноября 2021 года по 25 ноября 2021 года. Этот этап проходит дистанционно;

♦ **заключительный** – с 02.03.2022 по 04.03.2022. Заключительный этап пройдет в очном формате в Москве, в главном зда-

Праздник

● Елена Смирнова,
заведующая детским садом «Ягодка»

В группе раннего возраста «Клюковка» прошло «Прощание с Осенью». Хотя за окном было холодно и дождливо, на празднике царила теплая, доброжелательная атмосфера.

В гости к малышам приходила красавица Осень и веселый Зайка. Малыши пробовали себя в ролях зайчика, белочки, мишки. А в средней группе «Брусничка» ребята читали стихи, пели песню «Листопад», танцевали. Малыши выручили Солнышко из беды, вместе с героями участвовали в игре «Разбери овощи и фрукты». Весело и ярко прошел праздник Осени в старшей группе «Клубничка». Дети пели, танцевали, отгадывали загадки, показывали сценку «Спор грибов». В гости к ним приходили красавица Осень с угощением и Незнайка.



В гостях у Осени

В подготовительных группах «Смородинка» и «Вишенка» состоялись утренники «Разноцветная осень» с выставкой поделок. А как красиво девочки исполнили танец под песню «Улетай, туча!» Дети водили хороводы, играли, читали стихи, встречали виновницу торжества – Осень. Гости провели конкурсы. Не обошлось без хитрой проказницы Кикиморы,

приготовившей малышам испытания. Ребята соревновались в эстафете «Донеси картошку в ложке», играли в музыкальную игру «Дворник и листочки». Волшебница Осень приходила в гости с корзиной яблок.

Праздник в детском саду поселка Михайловский – это хорошее настроение воспитанников, которые показали творческие способности.

Каникулы

Отдых в «Дружбе»

● Екатерина Павлова,
начальник лагеря

Ежегодно на базе Туношской средней школы проводится осенний оздоровительный лагерь. В этом году в нем отдохнул 71 школьник.

Каждый день смены был непохож на предыдущий и наполнен яркими впечатлениями. Все дети нашли в нашем лагере что-то новое для себя: встретили друзей, открыли творческие способности, узнали, что трудиться – это интересно, научились не огорчаться при поражениях.

Большое внимание уделялось не только пропаганде культуры и здоровому образу жизни, но и изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности.

Наши дети принимали активное участие в спор-



тивно-развлекательных мероприятиях, играли в футбол, волейбол. Ежедневно проводилась зарядка и совершались прогулки на свежем воздухе.

В конце смены был организован костюмированный праздник, в котором ребята приняли активное участие. Дети с воспитателями подготовили карнавальные маски, а дома родители помогли подобрать подходящие костюмы. Дети были рады такому празднику!

Надеемся, что дни, проведенные в пришкольном лагере, надолго запомнятся ребятам яркими впечатлениями, полезными делами.

нии РНИМУ им. Н.И. Пирогова или в очно/заочном (гибридном формате) с применением дистанционных образовательных технологий.

Что ждет победителей:

♦ победители и призеры получают дипломы, а участники заключительного этапа – сертификаты участника;

♦ ценные подарки, сувениры и памятные призы;

♦ скидки при поступлении на вне бюджета в 30 %;

♦ рейтингование при по-

ступлении (при прочих равных условиях);

♦ внеочередное поселение в общежитии для иногородних победителей и призеров.

♦ возможность проверить и укрепить свои знания по химии и биологии.

Олимпиада включает задания, составленные на основе примерных основных общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования, которые содержат практические и теоретические

задачи и вопросы соревновательного характера.

Ознакомьтесь с Положением об Олимпиаде, регламентом ее проведения, решить задания прошлого года вы можете на нашем сайте.

Участие в олимпиаде – бесплатное.

Если у вас остались вопросы, то их можно задать организаторам олимпиады по почте: olimpiada@rsmu.ru или по телефону +74954342266 в понедельник-четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 16.45.